



箬横 》

村村发药 户户灭蟑

本报讯 (通讯员江文辉/图) 炎炎夏日,各类虫害繁殖活跃,特别是台风过后,以蟑螂为首的虫害更易滋生,给群众生活卫生与居住环境带来一定影响。为加强传染病防控,有效预防和控制蟑螂等虫媒传染病的传播,7月9日,箬横镇启动“除害”行动,向全镇88个村居52187户家庭派发杀蟑饵剂9.7万余份,以实际行动守护群众健康安全和环境卫生。

当天上午,在箬横镇东马村村部,闻讯前来领取杀蟑饵剂的村民络绎不绝。从村民微信群发布通知到现场集中,仅10余分钟就聚集了30多名村民。在村干部、网格员及党员志愿者的引导下,村民们按自然村片区有序排队。

东马村现有430多户村民家庭,人口1350余人,住房以连栋排屋和老旧民房为主,不少村民的厨房等生活功能区建造较早且空间狭小,每年夏季蟑螂便成为



村民们前来领取杀蟑饵剂。

“常客”。为此,村里每月定期开展大规模环境整治活动。

“台风刚过,我们正担心蟑螂等虫害问题,没想到镇里考虑得如此周到,立即行动让我们每户都能免费领取杀蟑饵剂。”村

民朱大爷表示,前一天发现蟑螂在厨房、卫生间活动,本打算赶集时购买杀蟑饵剂,现在能直接领取让他十分高兴。

现场,村干部和网格员负责核实村民身份,党员志愿者负责

派发。针对一户多人和房屋具体情况,工作人员灵活调整发放数量。短短一小时就完成半个村的派发工作。对于不便到村部或未及时收到消息的村民,村里安排专人上门发放。

数里之外的朝西村同样积极开展行动,村干部、网格员和党员志愿者联合开展工作。

“除派发镇里提供的杀蟑饵剂外,我们还自购了一批杀鼠剂,让群众根据需要选择,确保虫害应灭尽。”朝西村党支部书记、村委会主任江晓荣介绍道。

箬横镇将每年7月定为爱国卫生运动月,动员全镇各村居群众参与“除害”行动,落实门前屋后“三包”责任,打造美丽庭院。相关负责人表示,除本轮杀蟑饵剂外,镇里还将陆续派发杀鼠剂,开展“翻缸倒瓮”除蚊蝇志愿活动,以“全覆盖、无死角”的工作标准,及时消杀蚊蝇蟑鼠等虫害,为群众健康安全和环境卫生构筑坚实防护屏障。

太平 》

从解锁屏幕到线上挂号

这堂课让老人“玩转”智能手机



大学生教老人智能手机操作方法。

本报讯 (记者叶华翰/图) 近日,一场主题为“乐享银龄 玩转手机”的课程在太平街道三星社区热闹开讲。该活动由太平街道三星社区联合台州科技职业学院温岭学院的大学生共同筹备,旨在帮助社区老年人跨越数字鸿沟,享受现代科技带来的便利。

活动现场,大学生志愿者们充分发挥专业优势,用通俗易懂的语言配合精心制作的PPT,为老人们详细讲解智能手机的基本操作及常用应用软件的使用方法。从屏幕解锁到功能菜单浏览,从常用App下载安装到具体功能使用,每个步骤都讲解得细致入微。

课堂上,老人们专注的神情构成了一道温暖的风景线。他们或微微前倾身体,目光紧随PPT演示;或认真执笔,详细记录操作步骤,生怕遗漏任何关键信息。

横峰 》

工会“微心愿”温暖骑手心



工作人员将爱心沙发送进外卖站点。

本报讯 (通讯员沈益峰/图) “感谢工会,没想到这么快我们的心愿就实现了!”近日,在美团外卖横峰站点,收到崭新爱心沙发的骑手们高兴地说。这张由横峰街道总工会联合街道社工办共同送达的沙发,是工会“点亮微心愿”行动的具体成果。

“想要一套既能坐又能躺的沙发!”“希望有件防晒衣,夏天送餐不怕晒!”“站点需要个外卖加热柜,让饭菜保温更暖心!”……此前,横峰街道总工会通过深入走访调研,倾听骑手心声,收集到了一批朴实真挚的“微心愿”。工会工作人员对这些心愿进行了细致分类整理,建立了详细的“微心愿清单”。

松门 》

银发考察团赴漩门湾“取经”

本报讯 (通讯员江文辉) 为拓宽退休干部的学习视野,7月3日上午,松门镇组织60余名退休干部赴玉环市考察生态湿地公园建设。

位于浙江东南沿海的漩门湾国家湿地公园总面积31.48平方公里,其中浅海滩涂7.06平方公里、水域16.7平方公里。湿地面积达21.2平方公里,湿地率为67.33%。该公园依托乐清湾460多平方公里的广阔海湾,兼具淡水湖泊和滩涂浅海特征,湿地类型丰富,生物种类多样,不仅是世界濒危物种黑嘴鸥在中国的主要越冬区之一,更是中国围垦工程中唯一的国家级水利风景区。

在湿地科普馆内,退休干部们发现馆内展示的主角是种

类繁多的鸟类。通过观看视频、观察鸟类标本、阅读资料介绍等方式,深入了解漩门湾湿地丰富的自然资源、独特的生态环境,以及科学的开发利用与完善的保护措施。

老干部们表示,漩门湾湿地公园已成为候鸟的天堂,公园环境优美。这让他们联想到“两城两湖”规划中的龙门湖湿地公园,认为该公园目前在候鸟保护措施和基础设施建设方面还有待完善,后续建设需要进一步提升。

在欣赏漩门湾湿地公园美景的同时,老干部们积极为松门镇的农文旅建设建言献策,纷纷表示将继续发挥余热,为松门农文旅发展贡献智慧和力量。

荷花池文艺快闪
点亮乡村夜经济闪



7月4日,泽国镇桥伍村的荷花池畔热闹非凡。市民漫步在步道上,一边沉醉于迷人的荷塘美景,一边聆听古筝与萨克斯的悠扬旋律,享受着一场独特的视听盛宴。

这场以荷花池为天然舞台的文艺快闪活动,由当地文化特派员和文艺轻骑兵共同精心打造,通过“党建+文化+农旅”的创新模式,将文化传播与乡村旅游有机融合,既为群众带来丰富的文化体验,又成功打造了独具特色的乡村夜经济生活圈。记者 徐伟杰 通讯员 张剑 王柯璟 摄

大数据显威!

交警精准查处
无证驾驶惯犯

本报讯 (通讯员邹雅妮) 近日,新河交警中队依托大数据系统精准出击,成功查处一起无证驾驶案件。被查获的当事人干某系无证驾驶惯犯,此前已被交警查处4次。

当天,干某驾驶一辆轻型栏板货车行驶时,系统预警其存在无证驾驶嫌疑。接到预警后,中队立即组织警力开展查处工作:一方面迅速核查车辆信息,另一方面部署警力前往路面拦截。最终,民警在新河下张一家快餐店门口锁定嫌疑车辆。

当干某从快餐店走出时,民警依法要求其出示驾驶证和行驶证。干某承认未取得驾驶证,民警当场依法扣留其驾驶的机动车并展开调查。

经查,干某当天私自取用朋友颜女士的车辆钥匙,驾驶该车从临海市前往温岭市滨海镇接朋友王某,准备一同前往温岭市杜桥镇送货。途经下张时在快餐店用餐,被交警查获。

令人震惊的是,干某此前已因无证驾驶被查处4次,却仍屡教不改。无证驾驶不仅严重威胁道路交通安全,还扰乱交通秩序。此次新河中队运用科技手段快速查处,有力震慑了此类违法行为。目前,案件正在办理中。

交警部门提醒:驾驶机动车必须依法取得驾驶证,车主应妥善保管车辆,切勿将车交由无证人员驾驶,共同维护道路交通安全。

★遗失启事★

温岭市松门镇七甲庙遗失开
户许可证一本,开户核准号:
J3454005185201,开户银行:浙
江温岭农村商业银行股份有限公
司松门支行,开户账号:
201000167084000,开户日期:
2017年1月17日,声明作废。

城西 》

笑声中的生态课 这场村晚把环保知识唱进村民心坎里



本报讯 (通讯员陈璐西/文程泓臻/图) 近日,城西街道林村露天广场灯火璀璨,“我中意的村晚”暨文艺轻骑兵“荷塘月色”主题巡演火热上演,引来众多村民驻足观看。“今天这戏一演,我算明白好环境的重要性了!”村民李阿婆感叹道。

今年正值“绿水青山就是金山银山”理念提出二十周年,这场由文化特派员策划、台州市生态环境局选调生陈璐西主持的“村晚”,以艺术为媒介,将绿色发展的时代命题转化为可感可触的乡土盛宴。

演出在快板《美丽温岭放光彩》中拉开帷幕。随后,小品《污水零直排》、三句半

《绿水青山就是金山银山》、舞蹈《上春山》、鼓词说唱《文明新风进万家》等节目相继登场,点燃了全场热情。其中,小品《污水零直排》以幽默方式呈现环保难题,让观众在笑声中思考;三句半《绿水青山就是金山银山》用喜闻乐见的形式阐释生态理念,引发老幼共鸣。这些源于身边事的节目,将“治水”“生态产业”“美丽乡村”等概念,转化为村民看得见、听得懂的乡音俚语。

在情感的同频共振中,婉转的歌声唱响绿色发展赞歌,灵动的舞姿勾勒出山水相依的壮美画卷,共同营造出一幅流动的生态艺术图景。这些植根乡土、贴近生活的艺术实践,

成功将“保护生态环境、推动绿色发展、实现生态富民”这一时代命题,转化为具象化、富有感染力的美学表达。

“文化是凝聚生态共识、激发绿色行动的重要力量。我们将持续推进‘生态文化惠民’工程深入基层,以常态化‘文艺轻骑兵’巡演为载体,精心创作更多反映‘绿水青山就是金山银山’理念的优秀作品。让尊重自然、顺应自然、保护自然的中华优秀传统生态文化基因,在新时代沃土上焕发勃勃生机,绽放更加璀璨的时代光彩,为绘就人与自然和谐共生的现代化新画卷贡献文化力量。”文化特派员王黎表示。

本报讯 (通讯员江文辉) 为拓宽退休干部的学习视野,7月3日上午,松门镇组织60余名退休干部赴玉环市考察生态湿地公园建设。

位于浙江东南沿海的漩门湾国家湿地公园总面积31.48平方公里,其中浅海滩涂7.06平方公里、水域16.7平方公里。湿地面积达21.2平方公里,湿地率为67.33%。该公园依托乐清湾460多平方公里的广阔海湾,兼具淡水湖泊和滩涂浅海特征,湿地类型丰富,生物种类多样,不仅是世界濒危物种黑嘴鸥在中国的主要越冬区之一,更是中国围垦工程中唯一的国家级水利风景区。

在湿地科普馆内,退休干部们发现馆内展示的主角是种